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FUNCIONES DE LOS MULTIPLOS DE UN ANGULO

Angulo doble Angulo triple

[ sen2a =2sena cosa | | sen3a = 3sena — 4sen’ |

| cos2a = cos’ @ —sen’ o | | cos3a =4cos’ a — 3cosa |

2tan 3tanx

tan2a = tan3a =

1—tan’ & 1-3tan’ &

FUNCIONES TRIGONOMETRICAS INVERSAS

T
arcsenx = arccos/ 1 — x2 = ? — arccosx

T
arc COSx = arcsen 4/ 1- )C2 = ? —arcsenx

X

T
W:E—arctgx
(x\/l—y2 +y\/1—x2)
(x\/l—y3 —y\/l—x2)

Xy — (l—xz)(l—yz)-

arctan x = arcsen

arcsen x + arcsen y = arcsen

arcsenx — arcsen y = arcsen

arcCcosx + arccosy = arccos

arccosx — arccosy = arccos | xy + (1 - xz)(l - yz)-

TEOREMAS IMPORTANTES:

Ley de los senos:

FUNCIONES DEL ANGULO SUMA/DIFERENCIA

xX+y xX—y
arctanx + arctan y = arctanx — arctan y =
1—xy 1+xy
FORMULAS DE BRIGGS

Para las tangentes de los angulos mitad, se dividen las expresiones
analogas miembro a miembro. Para el angulo entero se utilizan las
formulas que dan las razones de un dngulo en funcion del coseno del
angulo doble. Estas formulas ya se han tratado anteriormente.

sen%zw —(p_bb)(cp_C)

COS — =

2
Sen%=‘/—(p_bggp_a) COS%=
A /p(p—C) _atb+ec
oy be £~

A a_ __ b __c | [sh(a+p)=ShaChp+shp Cha||sh(a—p)=Sha Chp —Shp Cha|
send4 senB senC
|ch(a +8)=Cha Chp +Sh B Sha || Ch(a —p)=Cha Ch g —Sha shp |
A R Ley de los cosenos:
Tha + Th 8 Tha —Th B8
2 2 2 _ _ = el adi
" cosA:’)fT_a Th(a+’8)_l+ThaThﬂ Th{a - 5) 1-The Th B
C
a+c=b T 2 FUNCIONES DEL ANGULO DOBLE/MITAD
cosB= a +b —c
280 BosC=——0 2 [Sh2a =2Sha Cha | [Ch2a=Sh’a+Cha ] [ ,, - 2ShaCha
- 2 2
Sha +Ch" o
Ley de las tangentes Cha -1
shZ =2 (cha 1) | |cnS =2 (cha +1) T —\/ ]
A+ B
a+b send+senB A0 2 TRANSFORMACION DE PRODUCTOS A SUMAS
a-b send-senB  _A-B 1 1
tan— Sha'Sh g = [ch(a +p8)-Ch(a - g)||| Chachp :E[Ch(a +p)+Chla-p)]
AREA DEL TRIANGULO ShaChﬁ:% [sh(a+ ) +Sh(a -5 [(Che +Sha)" = Ch e +5hne
= % absenC = % chsen A = % acsen B FUNCIONES HIPERBOLICAS INVERSAS
ArgSh x = ln(x+wl x*+ 1) ArgCh x = ln(x+11 x? - 1)
(Formula de Heron) T 1+x
X
ArgThx= —In ArgSh x = ArgCh/ x* + 1 = ArgTh ———
|S:\/p(p—a)(p—b)(p—c)| 2 1-x g g g [ 241
abc p 2
= =T i —— 2 _]
S=pr 4R 2R ArgCth x = %1nx+i ArgCh x = ArgSh4/ x~ —1 :ArgTh\/xT
.
a+b+c \
= 2 ArgThx:ArgSh# =ArgCh# :ArgCthl
J1-# J1-x x

D
A
o
B C

RELACIONES ENTRE FUNCIONES CIRCULARES E HIPERBOLICAS

senx:%(eix—e‘“‘) Cosx:%(eix+e—ix)

I1.- FUNCIONES HIPERBOLICAS

FORMULAS BASICAS

a -a

e e
g =2
¢ 2

e’ +e*
2
Sha + Cha =¢e”*

Cha =

Shix =isenx sen ix =i Shx |e"" =cosx+isenx|
Ch ix = cosx cosix=Chx |e"“' =cosx —isenx |

[ tan ix =i Thx | [ arcsen ix =i Arg Shx |

[Cha —Sha = |

[ch’a-Sn’a=1]

| sen(x + iy) =senxChy + icosxShy| | arccos ix =—i Arg Chx |

1+x

: 2 1
| cos(x + 1)’) =cosxChy —isenxShy | arctan ix =i ArgThx = 5 iln

1—x
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